



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

IV - Año XXII - N.º 4.433 VALLADOLID - MIERCOLES, 10 Diciembre 1952 Precio: 70 céntimos

FRANCO entrega a los mejores aprendices de España los trofeos ganados en el IV Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera

MINISTRO SECRETARIO DEL MOVIMIENTO, EL DE INDUSTRIA Y JERARQUIAS DE FALANGE ASISTIERON AL ACTO CELEBRADO EN EL PARDO Clausura de los actos del XII aniversario de la fundación del Frente de Juventudes

Entrega al CAUDILLO de la primera medalla de oro de la juventud

Madrid, 9.—Una nutrida representación del Frente de Juventudes asistió en la tarde de ayer al Palacio de El Pardo, a los actos con los cuales se clausuraron los realizados con motivo del XII aniversario fundacional de la Organización, X de creación de las Falanges Juveniles de Franco y VI Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera, para elegir al mejor aprendiz español de cada una de las especialidades que participan en dicho Concurso. Uno de los patios del Palacio de El Pardo formaron una alfombra de alumnos de la Academia Nacional de Mandos, todos Mandos provinciales del Frente de Juventudes de Madrid y el jefe del mismo, Guiones y una nutrida representación de su Mandos menores, de Falanges y de Centurias de Valencia estaba representado como el Frente de Madrid, formando igualmente los treinta aprendices ganadores del IV Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera, y una representación de la Sección Naval madrileña del Frente de Juventudes, que encontraban presentes asimismo todas las jerarquías nacionales del Frente de Juventudes.

Seguidamente S. E. el Generalísimo subió a la tribuna presidencial en el patio, acompañado por el ministro secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta; ministro de Industria, señor Planell; vicesecretario general y de Secciones del Movimiento, camaradas Romojaro y Pradera; delegados nacionales del Frente de Juventudes y de Sindicatos, camaradas Eloia y Solís; jefe nacional del SEU; jefes de la Casa Civil y Militar, marqués de Huerto de Santillán, y teniente general González Badia; segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuertes; almirante Carre y general Ceano, y el secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez Viñeta, y ayudantes de Servicio de Su Excelencia.

Seguidamente, el jefe central de Trabajo, señor Almagro, dió lectura a los premios sindicales y de otras entidades concedidos con motivo del VI Concurso y a continuación, al acta del Tribunal nacional proclamando campeones en sus respectivas especialidades y mejores aprendices españoles.

trofeos, el jefe del Estado distribuyó asimismo los títulos de colaboradores técnicos de la Sección de Trabajo del Frente de Juventudes a un numeroso grupo enumerado por el jefe de la sección y seguidamente de los diplomados de honor a las Empresas y Escuelas de Formación correspondientes, por la colaboración prestada a la Sección de Trabajo del Frente de Juventudes, en la organización de este concurso.

También recibieron de manos del Generalísimo los diplomas correspondientes los aprendices (Pasa a la página quinta)

bajar S. E. el jefe del Estado al patio, saludó al jefe central de Trabajo y al ayudante nacional de las Falanges Juveniles, camaradas Almagro y Planell, explicándole el primero a la pequeña exposición montada con los trabajos efectuados por los campeones, el desarrollo del Concurso recién terminado y la dificultad de los ejercicios realizados por los aprendices.

En la categoría A, figura a la cabeza Ángel Rodríguez García de Paredes, cajista, de la Escuela Nacional de Artes Gráficas de Madrid, seguido de catorce alumnos más. En la categoría B, figura a la cabeza Luis Bueno Martínez, cajista de la imprenta Coronas, de San Sebastián, seguido de otros catorce alumnos más.

Dos resoluciones en la O. N. U. sobre la cuestión tunecina

Todavía no se sabe si habrá Comisión mediadora internacional

NEVA YORK.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal RODRIGO ROYO).—La delegación del Brasil, respaldada por diez países hispanoamericanos, presentó ayer otro proyecto de resolución sobre el asunto de Túnez, recomendando a las partes litigantes que reanuden las negociaciones urgentemente "con vistas a conseguir un Gobierno autónomo para los tunecinos a la luz de los principios esenciales de la Carta de las Naciones Unidas". Este proyecto de resolución, en el que no se habla para nada de nombrar una Comisión mediadora de ninguna clase, es sensiblemente más suave que el presentado por el bloque de los países árabe-asiáticos, aunque su contenido es igualmente favorable a la causa de Túnez.

Lo que se debate, pues, en realidad, es si habrá Comisión mediadora internacional o no la habrá. El Comité Político tendrá reunión esta tarde e iniciará esta noche las sesiones nocturnas en un esfuerzo por terminar con la agenda antes de la Navidad. La resolución sobre Túnez es probable que se vote mañana, aunque si ha de haber una intermedia de búsqueda de solución intermedia de compromiso entre la propuesta por los árabes y la sugerida por los hispanoamericanos, la votación podría demorarse hasta el jueves o el viernes.

La Obra del Frente de Juventudes nos garantiza el futuro de la Patria

CURSO DEL CAUDILLO ANTE EL FRENTE DE JUVENTUDES. Camaradas: Sólo dos palabras felicitar a todos los que han obtenido un galardón en esta competición deportiva del trabajo de aprendices en España y tantos colaboran a su realización, al camarada Eloia, muy especialmente, por la forma perseguida y perseverante con la que año en año va extendiendo la obra del Frente de Juventudes a los lugares de España y a la cual constituye una muestra de esta floración masiva de aprendices especiales, que con espíritu deportivo estimulan en estas competiciones por alcanzar los primeros puestos en los cuadros de la futura generación del trabajo.

Esta es una deuda de honor que contraéis los que recibisteis los beneficios de esta obra; los que si no fuera por estas obras del Frente de Juventudes o del Estado Nuevo, hubierais tenido una vida azarosa, pero que por nuestro Movimiento, por este encuadramiento, por esta revolución y transformación de España, vais a ser los hombres elegidos que habrán de agrupar a las juventudes futuras. Por ello, estos actos de afirmación y fe son de complacencia y de íntima satisfacción para los que podemos todos nuestros sueños y nuestros ideales en ofrecer a los españoles la España Grande, la España Una y la España Libre con que tantos soñaron.

Con el pronunciamiento de los Estados Unidos en favor de la resolución hispanoamericana, los técnicos intermedios de compromiso entre los Estados Unidos, votaron a favor de esta última resolución. Este último proyecto no existía en realidad, más que una diferencia de intensidad, de gradación. Aunque el delegado brasileño dijo en su discurso que no se trataba de un juego a tres, en realidad, el juego es que si se adopta una de estas dos resoluciones, aun en el caso de que sea la más suave, se habrá realizado implícitamente un voto de censura hacia la política colonial francesa. Es seguro que Francia ignorará cualquier tipo de resolución que sea adoptada en esta Asamblea General, a lo que tiene perfecto derecho. El pleito de Túnez seguirá en un sentido inmediato y práctico, como estaba. Pero todo ello no impide que haya quedado a guisa de principio de que el problema de Túnez tiene carácter internacional y no es un asunto de política interna, como pretenden los franceses.

El Cairo, 9.—Una declaración conjunta angloegipcia dice que las dos naciones negocian la cuestión del Sudaán con toda rapidez con objeto de que las elecciones puedan celebrarse en el territorio angloegipcio "con el mínimo retraso". La declaración, publicada después de una conferencia que ha durado tres horas entre el primer ministro Mohamed Naguib y el embajador británico, Stevenson, dice que ya se ha llegado a un acuerdo en relación con alguno de los puntos en disputa. Esta reunión ha sido la cuarta de una serie de discusiones angloegipcias en relación con el Sudaán. Las dos potencias han hecho constar que tan pronto como sea posible se celebrará otra reunión.—Efe.

Una clamorosa ovación subrayó las últimas palabras del Caudillo, a quien todos los presentes vitorearon durante largo rato. Por último fue cantado el "Cara al Sol", cuyas voces rituales dió Su Excelencia. Los vítores y aclamaciones a Franco se repitieron cuando el Generalísimo, acompañado de los ministros y jerarquías, abandonó el patio, mientras la banda de cornetas, tambores y gaitas del Frente de Juventudes interpretaban el Himno Nacional.

EISENHOWER, EN COREA



El Presidente electo de los Estados Unidos, durante su visita secreta a Corea, conferenció con los altos jefes del VIII Ejército. En la "foto" aparece, de izquierda a derecha, con el almirante Robert Briscoe, jefe de operaciones navales en el Extremo Oriente; con los generales Otto Weyland, Mark Clark, Van Fleet y Omar Bradley y con el almirante Arthur Radford, de la Armada del Pacífico. (Foto Cifra Gráfica.)

PANDEMONIUM EN EL PARLAMENTO ITALIANO

Bofetadas, puñetazos y ujieres y taquígrafos por el aire en la discusión de la nueva ley electoral

SE DISTINGUIÓ POR SU BRUTALIDAD EL DIPUTADO COMUNISTA WALTER AUDISIO, asesino de Mussolini

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARGA). Quedará registrada para siempre en la historia del parlamentarismo italiano, y no precisamente como timbre de gloria, la sesión celebrada hace días cuando fue debatida una simple cuestión de procedimiento relacionada con la discusión de la nueva ley electoral. Transformado el hemiciclo en campo de batalla, volaban las sillas, los rinteros, los micrófonos, los taquígrafos, los ujieres, como proyectiles lanzados por la oposición socialcomunista contra la mayoría gubernamental. Puñetazos, coscorrones, patadas, gritos ululantes, insultos y amenazas formaban la música agresiva de aquel tumulto fenomenal entablado entre la mayoría y la minoría, a la mayor gloria de la institución parlamentaria. El balance de la refriega fue numeroso. Varios diputados resultaron lesionados y un ujier hubo de ser transportado al hospital por padecer conmoción cerebral. Las huellas de Nenni y Togliatti, que iniciaron el ataque, se llevaron el suyo, aunque tampoco salieron indemnes todos los "combatientes" de De Gasperi. Parece ser que el padre de la patria que más ferocidad demostró fue, como no podía menos de suceder, el diputado comunista Walter Audisio, apodado "Coronel Valerio" y más conocido en el mundo de la política y de la delincuencia, como el asesino de Mussolini.

Esta clamorosa y "peligrosísima" sesión de la Cámara ha evidenciado el clima político en que se celebrarán las próximas elecciones parlamentarias. El proyecto de nueva ley electoral, presentado por el Gobierno en las postrimerías de la actual legislatura, ha exacerbado la hostilidad de la oposición, impulsándola a un obstaculismo que la mayoría intenta yugular a toda costa. Porque, en definitiva, la propuesta que dió origen a la batalla campal parlamentaria no tenía sino a habilitar como días laborales, a los efectos de la discusión del mencionado proyecto de ley, los sábados, domingos y lunes, en que la Cámara tradicionalmente no celebra sesión.

ron en la tal propuesta de un diputado gubernamental la voluntad del Gobierno de que sea aprobada cuanto antes, para que no transcurran los plazos legales, la nueva ley electoral, que es tanto como decir el instrumento que garantiza el triunfo democristiano en las urnas el próximo 24 de mayo. De ahí la furibunda reacción marxista desencadenada al grito de Togliatti de: "Este no es un Parlamento, sino un campamento de curules!" Inmediatamente después —com decimos— empezaban a volar las sillas, los vasos de agua, los taquígrafos, los ujieres...

La nueva ley electoral ha ahondado aún más el abismo que se para las posiciones de los partidos llamados "democráticos" del sector opositorista, irreconciliable entre sí por estar constituido por las fuerzas socialcomunistas y por las monárquicomunistas. El obstaculismo a que está entregada la oposición no puede alcanzar éxito positivo por la sencilla razón de que la potencia numérica de las fuerzas gubernamentales es empleada para cortar esta actitud rebelde amparándose en el reglamento de la Cámara. De hecho ya ha sido utilizada la "guillotina" al fijar un plazo a las discusiones del mencionado proyecto de ley en el seno de la correspondiente Comisión parlamentaria. De nada han valido los discursos de cuatro y cinco horas de duración de algunos diputados comunistas, ni las minuciosas críticas de los representantes del partido nacional monárquico y del movimiento social italiano. Identica suerte cabrá, por lo tanto, a los debates en el hemiciclo. La nueva ley electoral será finalmente aprobada por las buenas o por las malas, aunque las discusiones puedan ir jalonadas de nuevos combates de boxeo que aumenten el desprestigio del actual Parlamento. Porque, en definitiva, todos estos incidentes dan la razón a quien por seguir manteniendo fidelidad al fascismo, no cree en la dignidad, ni en la eficacia de las instituciones parlamentarias.

VICHINSKY ABANDONA LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 9.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, salió en barco con dirección a su país. Declaró que la Asamblea General de las Naciones Unidas "como instrumento para la paz no es satisfactoria".—Efe.

Avance francés al Noroeste de Indochina

Hanoi, 9.—Las tropas francesas han realizado un avance de doce kilómetros, fuera de su baluarte cercado de Nahan, al noroeste de Indochina. Noticias recibidas dan cuenta de que importantes unidades de reconocimiento han encontrado escasa resistencia al realizar ataques de santeo sobre territorio enemigo desde base militar situada a unos 137 kilómetros al Oeste de Hanoi. Efe.

INGLATERRA Y EGIPTO NEGOCIAN SOBRE EL SUDAN Y con rapidez

El Cairo, 9.—Una declaración conjunta angloegipcia dice que las dos naciones negocian la cuestión del Sudaán con toda rapidez con objeto de que las elecciones puedan celebrarse en el territorio angloegipcio "con el mínimo retraso". La declaración, publicada después de una conferencia que ha durado tres horas entre el primer ministro Mohamed Naguib y el embajador británico, Stevenson, dice que ya se ha llegado a un acuerdo en relación con alguno de los puntos en disputa. Esta reunión ha sido la cuarta de una serie de discusiones angloegipcias en relación con el Sudaán. Las dos potencias han hecho constar que tan pronto como sea posible se celebrará otra reunión.—Efe.

NECESARIA PERMANENCIA DEL REGIMEN NACIONAL-SINDICALISTA

No conviene dar al olvido la forma en que la Falange planteó el gran problema de España desde el mismo instante en que hizo su aparición en la escena nacional, porque ello ha de servirnos, a quienes seguimos su bandera, de claro antecedente para acomodar nuestra conducta de hoy y de mañana a las exigencias del momento y, sobre todo, para poder valorar en su justa importancia, no ya nuestra dimensión actual, sino también la de aquellos intentos dirigidos contra la estabilidad del régimen o su capacidad de permanencia.

Se tacha al régimen de España de transitorio, y de esa alvosidad y torpe afirmación quiere sacarse la consecuencia de que, como solución heroica y provisional elaborada para unos momentos de emergencia, una vez alcanzada su finalidad y resuelto el problema concreto para el que se arbitró la solución excepcional, debe dar paso a la situación cuya vida fue interrumpida por la apertura del paréntesis histórico signado con el hierro y el fuego de la guerra. Para los que así piensan, pues, el Alzamiento, la movilización de los españoles y la guerra contra el comunismo no tienen otro valor y otro significado que el de una anecdota política, un pronunciamiento más, el último en el orden histórico, si que también el más sangriento, de los innumerables que se produjeron desde la vuelta de Fernando VII de las vergüenzas de Bayona y Valençay.

Es esa una realidad a la que no debemos ni queremos cerrar los ojos quienes por elección voluntaria formamos en las filas del Movimiento que acudiera Francisco Franco, con el pensamiento puesto en una Patria mejor. Es cierto que para llegar al estado presente tuvimos que atravesar el doloroso desfilar de una guerra larga, sin más elementos que la fe, la voluntad y el valor heroico de millones de españoles. Pero no es lícito dejar a un lado, como a algo sin importancia, que precisamente el Alzamiento se produjo porque el pueblo, hartado ya de los engaños, la mezquindad, la cobardía y la traición de los políticos, resolvió sellar con sangre una etapa de ludibrio y traición y emprender gozosa e ilusionadamente una nueva existencia, signada por el esfuerzo y el sacrificio de la comunidad española.

La Cruzada española —ha dicho el Caudillo en Pamplona— fue una nueva guerra de la Independencia, y es verdad, porque en ella luchamos los españoles por la libertad nacional y para arrojar de nuestra tierra al invasor soviético que, como Napoleón, había ganado arteralmente los puntos vitales del Estado y de la sociedad. Sólo que los "rebeldes" de 1936 éramos menos ingeniosos y más cautos que los que en 1808 se levantaron en armas contra la ambición imperialista del Gran Corso y teníamos bien presente la dolorosa experiencia de nuestros abuelos. Nosotros no nos lanzamos a la lucha, como ellos, para conservar lo antiguo, sino para abrir y hollar con nuestros pies, fortalecidos en las caminatas por el llano y en la ascensión a las montañas, nuevos y prometedoros caminos de grandeza para la Patria. No combatí y murió la juventud por el representante de una caduca dinastía, sino por España. Sabíamos los combatientes de 1936 lo que queríamos y lo que era funesto para el pueblo y la Patria. Por eso estábamos inmunes al peligro de ver fracasado nuestro esfuerzo y defraudadas nuestras ilusiones, como les ocurrió a los victoriosos combatientes de 1808.

El 18 de julio tiene, es verdad, el significado de Libertad e Independencia de la guerra contra los ejércitos de Bonaparte y de las luchas que contra los principios de la Revolución Francesa, sancionados por Isabel II y sus sucesores, promovieron los soldados de la Tradición; pero encierra también un nuevo espíritu que le da fortaleza y vitalidad y le salvaguarda de precipitarse en el abismo abierto por la Monarquía liberal y la República, situaciones que constituyen el centro de atracción de quienes intentan desvirtuar el sentido recto y entero de nuestra Revolución. A esta vergonzante pretensión es a la que nos referimos al principio y frente a la cual afirmamos que debemos tener siempre presentes los términos del planteamiento del problema de España. Contra la mentalidad trasnochada y parcial de izquierdas y derechas, contra la irreflexión de los unos y la injusticia social de los otros alzó su bandera nacional y revolucionaria la Falange. Vencidos todos, los años por la fuerza de las armas y los otros por fuerza creadora de la nueva doctrina, porque es grande la fuerza de sus egosmos y de sus posiciones sectarias, nada de extraño es que tanteen todas las posibilidades y echen mano de los arbitrios —cualesquiera que sean, porque para su falta de honestidad política no existen escrúpulos— que les parecen más a propósito para alcanzar sus torpes objetivos.

Hacia la solución del problema del abastecimiento de agua

MAXIMAS PUREZA, EXTENSION DE LA RED Y PRESION, SIN AUMENTAR LAS TARIFAS

La municipalización es posible y conveniente a la ciudad, que tendrá mejor servicio y saneados ingresos



Esto, que pudiera parecer a primera vista un campo de batalla con barreras antitanques, es uno de los depósitos de la S. I. C. que surten de agua a nuestra población.

De la Memoria redactada por la Comisión especial para estudio de la municipalización del Servicio de Abastecimiento de Aguas, publicamos hoy las partes que consideramos más interesantes para conocimiento de los vallisoletanos. D. C. N. 851.

INSTALACIONES DE LA CONCESION O APROVECHAMIENTOS DEL CANAL.
Las instalaciones fundamentales de la concesión consisten en el Canal del Duero, acequias, dos depósitos de decantación de 12.000 metros cúbicos de capacidad cada uno, instalación de depuración con 12 filtros rápidos, instalación para coloración, elevación elevadora de presión, red de distribución y salida de 300 H. P. con tres alternadores y un motor Diesel, descargas de agua producida por el mismo al funcionamiento de las instalaciones de presión y depuración de las aguas empleadas para el abastecimiento público.

PROBLEMAS QUE PLANTEA LA PRESTACION DEL SERVICIO.
El Ayuntamiento de Valladolid, en sus relaciones con la Sociedad Industrial Castellana, pretende alcanzar un servicio lo más perfecto posible, y por ello el abastecimiento de agua potable a la población ha sido preocupación constante de todas las Corporaciones Municipales, que a lo largo de los años y a través de las distintas situaciones políticas vinieron intentando la consecución de los objetivos siguientes:

Primero: Máxima pureza bacteriológica y transparencia de las aguas (potabilidad).
Segundo: Máximo abastecimiento en superficie (extensión de la red).
Tercero: Máximo abastecimiento en altura (presión).

PRIMERO. — La pureza bacteriológica y transparencia del agua se consigue cuando las instalaciones existentes funcionan con normalidad, mediante la decantación, filtración y cloración de las aguas. Sin embargo, todo el agua suministrada por la Sociedad o concesionaria reúne las mismas condiciones de potabilidad, ya que la red de distribución del barrio de las Dileitas y la fuente pública del barrio de los Pajarillos tan solo disponen de agua decantada.

SEGUNDO. — La red de distribución de la Sociedad Industrial Castellana, vieja y deficiente en muchos tramos, se extiende con gran lentitud a la mayor parte del casco urbano, hasta el extremo de que en el barrio de la Pílarica y en algún otro punto de la ciudad no pueden utilizarse las instalaciones de abastecimiento, construidas en el año 1936, y desde entonces sin servicio, por no existir abastecimiento de agua; y en el barrio de la Victoria el suministro tiene

que prestarle el Ayuntamiento con las deficiencias inherentes a todo intento de solución parcial de un problema, con independencia del resto de la población. Por otra parte, y prescindiendo de los barrios citados, en algún número reducido de calles falta por completo tan importante servicio.

TERCERO. — El abastecimiento en altura, presión, podemos calificarlo de francamente difícil. La estación elevadora tiene la capacidad necesaria, pero en ningún caso se utiliza más de tres horas al día. Normalmente la presión en la red es de 15 metros y sólo en las horas indicadas se llega, en algunos puntos, a los 23 metros precisos para un servicio aceptable.

SOLUCIONES PROPUESTAS POR LA SOCIEDAD INDUSTRIAL CASTELLANA.

Para solucionar los tres problemas mencionados en los párrafos anteriores, la Empresa concesionaria considera imprescindible adoptar las medidas siguientes:

a) Ampliación de la conexión en 400 litros de agua por segundo.
b) Aprobación de nuevas tarifas que aseguren la rentabilidad del servicio.

c) Colocación de contadores en todas las viviendas y locales destinados al comercio e industria para suprimir el sistema de caño libre y evitar el desperdicio de agua.

POSICION DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO FRENTE A LOS MISMOS PROBLEMAS.

Estima el Ayuntamiento, como lo confirman los innumerables escritos presentados ante las autoridades competentes y la posición que desde antiguo y a través de las más diversas situaciones políticas viene manteniendo, que la Sociedad Industrial Castellana no ha tratado de resolver el problema con la energía y perfeccionamiento reclamada con urgencia y demandada, por el carácter público del servicio, con imperiosa necesidad.

De igual modo la Comisión considera inaceptable el ritmo de colocación de contadores, que prolongará durante muchos años el actual estado de cosas.

Por último consideramos conveniente consignar que el Excmo. Ayuntamiento tiene impugnadas por expresivas y altamente perjudiciales para el vecindario las tarifas solicitadas por la Sociedad concesionaria, con el fin de implantar inmediatamente una elevación del 100 por 100 y dejar, todavía, un margen de aumento del 300 por 100 para un futuro más o menos próximo, aumentos uno y otro que, además de excesivos, resultan innecesarios, dada la suficiencia de las actuales tarifas, según se demostrará en esta Memoria, para garantizar la rentabilidad del servicio.

Por las razones expuestas y ante la actitud de la Sociedad Industrial Castellana, que, haciendo caso omiso de los requerimientos del excelentísimo Ayuntamiento, demora inde-

finidamente la solución de los problemas, sin duda para justificar la implantación de unas tarifas tan elevadas como las que tiene puestas, la Corporación Municipal, en uso del derecho a su favor reconocido por sentencia de 23 de abril de 1943, pretende llevar a efecto la municipalización del servicio de abastecimiento de agua potable a la ciudad, expropiando a la Sociedad la concesión del Canal del Duero con sus instalaciones y abandonando el importe correspondiente a la valoración de la misma.

VALOR DE LA CONCESION CON SUS INSTALACIONES Y APROVECHAMIENTOS.
Dice la Memoria que al efecto de precisar el posible rendimiento ha de hacer un cálculo aproximado de lo que se expropia. A ese efecto parte del hecho de la temporalidad de la concesión, o la que faltan actualmente 33 años para expirar.

Para valorar la concesión, con sus instalaciones y aprovechamientos, la Comisión no puede tener en cuenta la cotización de las acciones de la Sociedad Industrial Castellana ni el promedio de los dividendos repartidos en el último quinquenio, desde el momento que aquella cotización y estos dividendos no vienen determinados por el rendimiento de suministro de agua para el riego y abastecimiento de la ciudad, sino por los importantes y saneadísimos negocios de producción de azúcar y destilación de melazas, que con un potencial de 1.750 toneladas de trabajo diario, tiene instalados la Sociedad en las provincias de Valladolid y León, siendo la propia Empresa quien continuamente manifiesta en sus Memorias la escasa importancia del servicio de agua.

Después de un detenido estudio, la Comisión calcula en unas 220.000 pesetas por año el promedio de los conseguidos por la Sociedad en los cinco últimos, y si estos beneficios, según nos dice la Ley, se capitalizan al 5 por 100, tendríamos como valor de los bienes la suma de 4.400.000 pesetas.

Las inversiones que será preciso realizar para alcanzar los fines perseguidos, con la municipalización de 1.º servicio se calculan en 20 millones de pesetas, correspondiendo a la Sociedad 3.050.000 al importe probable de las expropiaciones y el resto a obras de ejecución inmediata, como ampliación y perfeccionamiento de la red de distribución, adquisición y montaje de contadores de agua, mejora de las instalaciones de presión y otras análogas, con el consiguiente margen de imprevistos.

AMORTIZACION E INTERESES.
El Excmo. Ayuntamiento se procurará las veinte millones de pesetas precisas para la implantación del servicio mediante la creación de deuda y suponiendo un plazo de amortización de 30 años con un interés del 6 por 100 anual, resultaría una anualidad de 1.132.979,20 pesetas, constituida, como es natural, por la suma de dos cantidades variables: una, creciente, destinada a la amortización de la deuda, y otra, decreciente, para el pago de los intereses de la misma, siendo esta última la única que proceda imputar al abastecimiento de agua, pues representando el precio del capital tomado a préstamo para el servicio constituye un gasto inherente a la explotación del mismo, no sufriendo lo propio con la primera, porque la amortización de la deuda puede verificarse con los beneficios que se obtengan y en su defecto con cargo al presupuesto general del Municipio, sin que en ningún caso represente gasto de la explotación, ya que el patrimonio municipal se incrementa con al amortización de la deuda a que nos venimos refiriendo.

CONSUMO ACTUAL DEL AGUA.
El consumo de agua filtrada en la población, según marcan los aparatos registradores de la Sociedad Industrial Castellana, oscila entre los 30.000 y los 32.000 metros cúbicos diarios, pudiendo admitirse una media por día de 31.000 metros cúbicos.

El consumo de agua decantada en el populoso barrio de las Dileitas es aproximada a los 3.000 metros cúbicos diarios, y, añadidos 2.000 metros cúbicos para los barrios de la Pílarica, la Victoria y Pajarillos, que han de enlazarse a la red general, se llega a los 36.000 metros cúbicos de consumo diario, y siendo esta cifra muy superior al volumen de agua concedida, la Comisión estima que la demanda de ampliación de caudal interesada por la Empresa debe mantenerla la Corporación municipal una vez municipalizado el servicio.

INGRESOS DEL ABASTECIMIENTO CON EL SISTEMA DE CONTADOR.
La municipalización no tiene, como hemos visto, la finalidad de obtener beneficios, sino mejorar notablemente el servicio y extenderlo a las zonas desabastecidas. Sin embargo, en ningún caso renunciará el Ayuntamiento a esas posibles ventajas económicas, que, en vez de redundar en provecho exclusivo de una Empresa privada, se aplicarán — artículo 168 de la Ley — a las necesidades generales del Municipio, como ingreso de su presupuesto ordinario, disminuyendo de esta forma la presión impositiva municipal.

Siendo, pues, propósito del Ayuntamiento mejorar el servicio sin modificar las tarifas actuales, en contraposición con la Empresa, para llevar a efecto tal mejora, pretenda multiplicar por cuatro las tarifas vigentes, y aun cuando el precio de alquiler de los contadores no es hoy bastante para cubrir su amortización y entretenimiento, la Corporación respeta también las 3,50 pesetas mensuales que por este concepto se vienen satisfiriendo.

POSIBILIDAD ECONOMICA DE LA MUNICIPALIZACION.
La cifra de ingreso del abastecimiento, prescindiendo como medida previsional de los precedentes del riego y del cañón que por la utilización del agua y del canal en su presa de Quintanilla debe satisfacer la Sociedad Industrial Castellana ascendirá, una vez instalados los contadores, a 3.534.000 pesetas.

Los gastos anuales de la explotación suponen, de acuerdo con lo que tenemos dicho, 1.400.000 pesetas, que sumadas con las 786.311,53 pesetas en concepto de intereses de los capitales tomados a préstamo durante los treinta primeros años, nos da un total de gastos de 2.186.311,53 pesetas anuales.

Y deduciendo de la cifra de ingresos 3.534.000 la totalidad de los gastos — 2.186.311,53 — obtenemos una diferencia estimable como beneficio de 1.347.688,47 pesetas, que nos permitirá satisfacer las 666.666,66 pesetas importe de la anualidad calculada para la amortización de la deuda, constituyendo el resto, después de dotar el fondo de reserva, un ingreso más del presupuesto ordinario.

Premio periodístico del mes de diciembre

De acuerdo con la orden de fecha 14 de enero de 1942, por la que se creaban los premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso, correspondiente al mes de diciembre de 1952, con arreglo a las siguientes bases:

1.º El premio correspondiente al mes de diciembre se denominará "San Francisco Javier".
2.º Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa de España.

3.º La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y a dos espacios.
4.º El tema de los trabajos presentados versará sobre "la exaltación de la figura de este santo español. Los trabajos se desarrollarán en forma de artículo o reportaje".

5.º La cuantía del premio objeto de este concurso será de mil quinientas pesetas, pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierto el premio.
6.º Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa (Sección de Asuntos Corrales), consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 26 de diciembre actual.

El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes.
7.º La Dirección General de Prensa no acepta recibida de los artículos que se remitan, limitándose a exponer tal relación de los mismos y del nombre de sus autores en el tablon de anuncios del Ministerio de Información y Turismo una vez terminado el plazo de recepción.

8.º El Jurado del premio "San Francisco Javier" se compondrá por el Ilustrísimo señor director general de Prensa o persona en quien el delegado Ilustrísimo señor don José María Sánchez de Muniain, R. P. Juan José Landeja, S. J.; don Miguel García Sáez y don Raúl Sánchez Noguera.

AUDIENCIA PUBLICA

Señalamientos civiles
PARA MAÑANA
Juzgado de Cervera de Pisuerga. Juicio especial. Don Eladio Calderón Alonso con doña Secundina Fernández García, sobre acción real de derecho inscrito (art. 41 de la Ley Hipotecaria). Ponente, señor Redondo Montero; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Sahagún. — Menor cuantía. Don Antonio Sánchez Guzmán y otros con don Daniel Gutiérrez Gutiérrez, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Redondo Montero; secretario, señor Lezcano.

Señalamientos criminales
PARA HOY
Juzgado de Valoria la Buena. — Estafa. J. M. N. S. y otros. Ponente, señor presidente; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Valladolid número 1. — Hurto. B. M. U. Ponente, señor presidente; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Medina del Campo. — Injurias. I. R. D. Ponente, señor presidente; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Valladolid número 1. — Robo. J. S. J. P. Ponente, señor presidente; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Valoria la Buena. — Apropiación. M. R. E. Ponente, señor Echevarría; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Medina del Campo. — Lesiones. J. S. T. L. y otro. Ponente, señor Echevarría; secretario, señor Lezcano.

Juzgado de Valladolid número 1. — Apropiación. M. del C. V. C. Ponente, señor Echevarría; secretario, señor Lezcano.

Villalón

CAMPANA DE NAVIDAD
El alcalde, camarada Telesforo de las Heras, ha exhortado a todos los vecinos de Villalón para que cooperen con sus donativos a la Campaña de Navidad, que conjuntamente con el Secretariado de Caridad remediará las apremiantes necesidades de los pobres de Villalón.

El alcalde, después de agradecer sinceramente la cooperación de la última Campaña de Navidad, pone de manifiesto que tanto las autoridades y mandos provinciales como las autoridades locales han insistido en que esta Campaña opere en la austeridad. Para ello cuenta con la buena acogida que el vecindario de la villa dispensa en estos casos a los limosneros que en nombre de Dios solicitan ayuda, empujo y protección para los necesitados.

MAQUINAS de hacer punto tipo "Dubied"
MAQUINAS punto de guilillos Dubied, dos diamantes bolas. Profesoras domicilio. Plazas de San Francisco. Entradas inmediatas. Garantía. Precio Máquinas. San Bernardino, 42. Madrid.

MAQUINAS de hacer punto Diamant y Dubied
MAQUINAS de hacer punto Diamant y Dubied, sin empallar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Vlejo. Azcárraga, 4. Oviedo. Solicito representante.

Un español en el país del dólar

(Viene de la página anterior)
mentos de "trailers". Con contadísimas excepciones, en las afueras de los grandes centros urbanos existe uno de estos campos en los que los "trailers" se alinean, constituyendo una verdadera ciudad. El campo es una simple extensión de terreno con unas cuantas hileras de postes, al lado de los cuales quedan estacionadas las casas ambulantes para proveerse de la energía eléctrica necesaria. El alquiler de uno de estos "trailers" suele costar unas 3.500 ó 4.000 pesetas mensuales, y, como hemos visto, gozan las mayores comodidades. Esto hace, naturalmente, que la gente prefiera instalarse en un "trailer" cuando su situación económica no es demasiado holgada.

UN CAMPAMENTO DE GITANOS MOTORIZADO
Los "trailers", por otra parte, tienen la gran ventaja de su movilidad. Todo el sabor de una vida pícaro y mecanizada moderna puede encontrarse en un "trailer". Cualquiera de estas ciudades de casas ambulantes se podría comparar perfectamente con un campamento de gitanos de los que se encuentran a veces a orillas de nuestras carreteras. La única diferencia es que en aquellos los burros y las cabras están sustituidos por grandes automóviles, que al ameri-

canos nunca le faltan.
Las casas ambulantes, de otro lado, son ideales para las vacaciones veraniegas. Yo tuve la gran suerte de acompañar a un amigo el pasado verano en uno de estos "trailers". Hicimos un viaje de dos semanas por el norte de los Estados Unidos, lleván-

do, como el caracol, la cámara, y nos resultó de lo más cómodo y pintoresco.
Por cierto que mi amigo me trae la idea de venir a España y recorrerla de arriba abajo por el mismo procedimiento. Los lectores no deben, asombrarse si un buen día a mi amigo instalado en un "trailer" en la plaza de la Trinidad de los cables del

do, como el caracol, la cámara, y nos resultó de lo más cómodo y pintoresco.
Por cierto que mi amigo me trae la idea de venir a España y recorrerla de arriba abajo por el mismo procedimiento. Los lectores no deben, asombrarse si un buen día a mi amigo instalado en un "trailer" en la plaza de la Trinidad de los cables del

do, como el caracol, la cámara, y nos resultó de lo más cómodo y pintoresco.
Por cierto que mi amigo me trae la idea de venir a España y recorrerla de arriba abajo por el mismo procedimiento. Los lectores no deben, asombrarse si un buen día a mi amigo instalado en un "trailer" en la plaza de la Trinidad de los cables del

500 PESETAS PARA USTED

CUPON
Don _____ con domicilio en _____ calle _____ que saldrá premiado el núm. _____ correspondiente al anuncio de _____

BASES
PRIMERA.—Para conseguir las 500 pesetas bastará el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 15 de diciembre. Si fueran varios los acertantes, se sorteará entre ellos.
SEGUNDA.—Puede enviarnos cuantos boletos quiera.

RELACION DE ANUNCIANTES

- | | |
|---|---|
| 1 Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A. | 31 Grandes Almacenes S. A. Pamplona. |
| 2 Alicia Pérez. | 32 Hijos de Abel González maría. |
| 3 Confecciones Castillo. | 33 La Rosaleda. |
| 4 Confecciones Castillo. | 34 Radiotécnica. |
| 5 Rodríguez Gachá. | 35 Transportes Arribas. |
| 6 Juan Bautista Sánchez. | 36 Caja Provincial de Abastecimiento y Fomento de Valladolid. |
| 7 Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A. | 37 Caja Provincial de Abastecimiento y Fomento de Valladolid. |
| 8 Almacenes García. | 38 Crema de Belleza Planeta. |
| 9 Bernúy, salchillera. | 39 Almacenes Zósimos de Alameda. |
| 10 Radio Habana. | 40 Carmelinos Párriz. |
| 11 Almacenes La Esmeralda. | 41 Calzados Morchón. |
| 12 Almacenes El Águila. | 42 Galletas Fontaneda. |
| 13 Juan Bautista Sánchez. | 43 Galletas Fontaneda. |
| 14 Calzados Arcé. | 44 Casag Egidio. |
| 15 Grandes Almacenes Santamaría. | 45 Garandini. |
| 16 Grandes Almacenes Santamaría. | 46 Guantes Teo. |
| 17 Grandes Almacenes Santamaría. | 47 Almacenes Zósimos de Alameda. |
| 18 Almacenes La Esmeralda. | 48 Panadería La Luna. |
| 19 Almacenes El Águila. | 49 Galletas Fontaneda. |
| 20 Gregorio Hernández. Sres. | 50 Galletas Fontaneda. |
| 21 Almacenes Pincia. | 51 Isidorano Sansano Felio. |
| 22 Grandes Almacenes Santamaría. | 52 Grandindi. |
| 23 Grandes Almacenes Santamaría. | 53 La Actividad, tintorería delo. |
| 24 Grandes Almacenes Santamaría. | 54 Almacenes Zósimos de Alameda. |
| 25 Casa Velasco. | 55 Galletas Fontaneda. |
| 26 Almacenes El Águila. | 56 Galletas Fontaneda. |
| 27 Tejidos Capitolió. | 57 Radio Rea. |
| 28 Casa Juanito. | 58 Grandindi. |
| 29 Grandes Almacenes Santamaría. | 59 La Actividad, tintorería delo. |
| 30 Grandes Almacenes Santamaría. | 60 Almacenes Zósimos de Alameda. |
| | 61 La Alfombrera. |
| | 62 Galletas Fontaneda. |
| | 63 Galletas Fontaneda. |
| | 64 Radio Rea. |
| | 65 Grandindi. |
| | 66 La Actividad, tintorería delo. |
| | 67 Mercería La Irisa. |
| | 68 Confecciones El Triunfo. |
| | 69 Crema de Belleza Planeta. |
| | 70 Ponche Soto. |
| | 71 Salón Ideal-Ideal Piquero. |
| | 72 Almacenes Eléctricos. |

ENSEÑANZAS
SEÑORA o señorita: Aprende rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclamaban la excelencia de nuestro método. Solicite el envío gratuito de folleto explicativo a Cursos "La-hore". Apartado 141. San Sebastián.

MAQUINARIA REPARACIONES
AGRICULTORES: Sin compromiso visiten la Exposición de Hijo de José Vidal. Remolques, Apeos de tractor. Maquinaria en general. Calidad y acabado incomparables. Paseo de Zorrilla, 35-37. Puerta de Hierro, Valladolid.

GRUPOS convertidores
1.100, 1.250 y 2.200 H.P. Grupo convertidor "Mercurio" de 1.400 amperes. Comutadores 750 kva. Alternadores 960, 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victoriano Sanz-Santesteban. Antonio Aruña, 10. Madrid.

GRUPOS electricos
gasolina, gradas, cultivadores, arados, esmerillas de mano, pulverizadores, sembradoras remolacha. Maquinaria agrícola. Tejeda y Diaz. Burgos, 17. Palencia.

MOTORES "diesel"
para riego, molineras, industrias; alternadores nuevos. ELU, maquinaria eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13453. Bilbao.

ALTERNADORES
de 1, 2, 3, 5, 7, 13 y 22 kva. Disponibles. A. Roser. Muntaner, 155. Barcelona.

GRUPOS electricos
gasolina, gradas, cultivadores, arados, esmerillas de mano, pulverizadores, sembradoras remolacha. Maquinaria agrícola. Tejeda y Diaz. Burgos, 17. Palencia.

COMPRESORES
de aire desde 1,10 hasta 60 H.P. Comedrol Adolfo Alvarez. Consejo de Cleto, 469. Barcelona.

CASA GONZALEZ.
Máquinas de punto todos los tamaños. Accesorios. Seriedad. Burgos Nuevo, 11. León. Central: Olivar, 14. Madrid. Constructores: José Torregrosa e Hijos, Utiel.

LE NADORAS,
carroceras, prensas uva, molinos succión, amasadoras galletas, tubos goma. Almacenes "D. S. D." Ramón y Cajal, 11. Teléfono 2273.

GRUPOS convertidores
1.100, 1.250 y 2.200 H.P. Grupo convertidor "Mercurio" de 1.400 amperes. Comutadores 750 kva. Alternadores 960, 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victoriano Sanz-Santesteban. Antonio Aruña, 10. Madrid.

RECAUCHUTADOS
Arcael. Neumáticos nuevos. Reparación y renovación de cubiertas. Floranes, 4. Santander.

GANADOS Y AVES
CANA RICULTORES! Ejemplares fleuta alemanes, raza búvara, profesoras. Comanador Moreno, 5. Madrid.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

Estos anuncios se reciben también en Publicidad A.V.I.L. María de Molinas, 3, teléfono 1320, y en Publicidad Anuncios, Santibáñez, 5, teléfono 1657.

INDUSTRIALES, agricultores, que interesa comprar bidones y medidas para leche o para otros líquidos, más un coche "Opel" de 11 H.P. y una camioneta "Fiat" de 31 H.P. Dirigirse a J. Puertas San Juan de Dios, 1. Palencia.

ESTAND "IME"
Ferretería "La Campana". Instituto, 35. Teléfono 2018. Gijón.

MAQUINAS de hacer punto tipo "Dubied"
MAQUINAS punto de guilillos Dubied, dos diamantes bolas. Profesoras domicilio. Plazas de San Francisco. Entradas inmediatas. Garantía. Precio Máquinas. San Bernardino, 42. Madrid.

MAQUINAS de hacer punto Diamant y Dubied
MAQUINAS de hacer punto Diamant y Dubied, sin empallar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Vlejo. Azcárraga, 4. Oviedo. Solicito representante.

MAQUINAS hacer punto
MAQUINAS hacer punto Diamant y Dubied, sin empallar, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis I. Vlejo. Azcárraga, 4. Oviedo. Solicito representante.

INSTALACIONES
frigoríficas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. "La Mecánica", Velasco, 17. Teléfono 2836. Santander.

RECAUCHUTADOS
Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 26. Santander.

TUBOS de cemento, de uralla y de Gres. San Pedro y San Felices, 12. Puente Cerega. Burgos.

MAQUINAS hacer género punto, 24 plazas sin aumento ni fiador, diez años de garantía, entrega y ensamblaje gratis a domicilio. También subir puntos medias. Informes, "El Imperio", Montero, 32. Madrid. Precisa a sus vendedores todas capitales y pueblos, 20% comisión.

IMPORTANTE: Antes de adquirir piezas para su camión o coche, consulte a Garaje Guerra. San Luis, 18. Santander.

RADIO "La Voz de su Amo". Todos los adelantos. Audición perfecta. Selectividad. Garantía. Plazos. Almacenes de maquinaria Feliciano Ortega. Palencia.

INSTRUMENTOS:
Greco, adagador, engordar, nariz, vello, rubio, tartamudeo, timidez, desmorlido, granos, memoria, etc. Lo logrará con el manual "Perfección Estética". Mande dos pesetas a "Editoria Perfección". Barcelona.

PELETERIA GERMANA.
Abrigos, canas, nuevos modelos. Tintes, curtidores. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

PULPA de caña, chis. P. d. a. n. Hijos de Abel González. Valladolid.

CUARTOS de lujo y económicos. Lavaderos y freidoras de gas y petróleo. Blancos, saneados, nuevos en general. Victoriano Sanz-Santesteban. Antonio Aruña, 10. Madrid.

VAGONES para ferrocarril, coches, camión, furgón, etc. Información. Informes. Apartado 141. San Sebastián.

VENTAS
VENDO cama tapizada, perchero, seis sillas, cocina, coche y otros. Solicite el envío gratuito de folleto explicativo a Cursos "La-hore". Apartado 141. San Sebastián.

RECAUCHUTADOS
Arcael. Neumáticos nuevos. Reparación y renovación de cubiertas. Floranes, 4. Santander.

GANADOS Y AVES
CANA RICULTORES! Ejemplares fleuta alemanes, raza búvara, profesoras. Comanador Moreno, 5. Madrid.

Después de...
En cuanto...
se fichó...
luzó sient...
región propi...
un extrem...
Celebrar...
pero no...
costumbr...
para otro p...
de desear...
se reptar...
jugador...
entreba stit...
la incom...
elemente e...
es, por ac...
compromi...
en otro...
un desti...
gestión...
a ser cer...
pasado l...
premo dar...
de la...
se cambiar...
que se us...
parece l...
hay cons...
depo de...
tres con...
trece ser...
en Pamplona...
mientos sin...
miento, por...
clares los d...
Concurre...
Por útil...
meses 1, ac...
entrenar y...
Mientras qu...
oco está e...
adado que...
hará lo p...
con buen...
concluyen...
He aquí...
hold para r...
de una...
nso, todo...
mejor ser...

DEPORTES

Actualidad

Deportiva

DE NUEVO LA LIGA

Después del obligado descanso impuesto por las exigencias del programa internacional, el domingo se reanuda el Campeonato de Liga y el Valladolid tendrá que afrontar en La Rosaleda con el Málaga, en un encuentro de suma trascendencia y del que puede y debe salir la situación definitiva de nuestro equipo. La inquietud que ha conmovido a la afición futbolística de España entera ante la visita de la selección argentina ha desviado la atención de los aficionados vallisoletanos hacia El Escorial y Chamartín. La fase preparatoria del equipo nacional, la duda de la alineación y el desarrollo del encuentro justificaban el que no nos ocupásemos de la realidad de nuestro equipo. Pero pasado ya este acontecimiento, con el amargo desengaño de una derrota merecida y que pudo evitarse, hay que pensar de nuevo en los peligros que siguen acechando a nuestro Real Valladolid y en arbitrar los recursos precisos, para evitar lamentables desenlaces como el del domingo en Chamartín. Los puntos negativos aún, con la amenaza evidente de riesgos y de inactividad o promoción, hubo durante estos días de descanso tiempo suficiente para arbitrar soluciones idóneas a fin de fortalecer adecuadamente el equipo, conjuntar éste e incorporar al mismo los elementos lesionados que siguen siendo imprescindibles en el conjunto. Mucho pudo hacerse, y vemos lo que se hizo. En cuanto al problema de los refuerzos, fundamental para lograr esa mayor pujanza que precisaba la delantera, se fichó a Toni, el joven vizcaíno suplente de Zarra, que jugó siempre de delantero centro y que ha sido considerado para extremo, en cuyo puesto espera adaptarse, según propias manifestaciones. No se trata, claro está, de un extremo habitual, sino ocasional, por ahora al menos. Celebraríamos que el muchacho triunfara en ese puesto, pero no puede hablarse de garantías plenas cuando el jugador, en sus condiciones y hasta su simpatía son un tanto dudosos, en el que logró no pequeños éxitos. De desear logre esa adaptación que él espera, para que se repita la lamentable equivocación sufrida con un jugador de anteriores temporadas, que luego no encontraba sitio donde jugar. Perdido Arcocha por culpa de la incompetencia de quienes no supieron obligarle a salir en los compromisos de los dos clubs y después, por acción u omisión, permitieron que formalizase un compromiso con el Barcelona, había que haber pensado en otro extremo derecho. Se nos dijo oficialmente que un destacado miembro de la Directiva, que estaban haciendo gestiones con un auténtico fenómeno y que la sorpresa iba a ser colosal cuando se supiera, pero la verdad es que en el pasado los días, se agotó el descanso y el puesto de extremo derecho sigue sin cubrirse. ¿Se piensa seguir haciendo ensayos con los fracasados de otros puestos? ¿Se cambiará de nuevo a Domingo, o será Toni el que siempre sea luz? En cualquier forma, lo que se ha logrado parece incompleto a todas luces. Es de esperar que haya conseguido una gran labor en ese imprescindible propósito de mejorar la técnica y el fondo de los jugadores con una labor preparatoria que en el campo no pareciera ser muy eficiente. Se jugó un partido de trámite en Pamplona y después se han continuado los entrenamientos sin esos encuentros imprescindibles de acoplamiento, porque al Toni ni Domingo, con obligaciones militares los dos, lograron incorporarse hasta hace pocos días. Concretamente, el aragonés, hasta ayer. Por último, la enfermería no se ha visto libre aún. Hemos 1, acusando dolores aún en el pie, no se ha podido entrenar y ayer marchó a Madrid en visita facultativa, mientras que Mariscal, sin recuperarse plenamente, tampoco está en condiciones de poder repararse aún y es dudoso que pueda contarse con él en La Rosaleda, aunque se hará lo posible para lograrlo. Los restantes, ya curados con buenos deseos, parecen dispuestos a afrontar los compromisos próximos del equipo. He aquí, pues, el panorama que nos ofrece el Valladolid para reanudar la Liga y el balance no muy halagador de una tarea que no fue, en casi veinte días de descanso, todo lo provechosa que debiera para emplearla en el mejor servicio y garantías para el futuro del Club. LUIS ANGEL

Colón se coloca en primer lugar de la clasificación de segunda regional

Mucho interés había despertado este encuentro entre los aficionados al fútbol regional, ya que en él se jugaban ambos equipos el primer puesto en la clasificación, pues los jocosos estaban aun sin conocer la derrota. El partido fue magníficamente jugado por ambos bandos, pues si bien es cierto que en la primera parte dominó más el Colón y llegó con gran facilidad a la puerta contraria, no fue igual en la segunda parte, en la que dominó más el J. O. C., lo que dio lugar a que el cuarteto defensivo del Colón volviera a demostrar su magnífica clase y gran comprensión. Terminó la primera parte con empate a cero, y cuando faltaban quince minutos para el final y el marcador se esperaba terminase a cero, una gran jugada de esa magnífica interior que es Nando dio el gol de la victoria al Colón. Por el J. O. C. se distinguieron sus tres defensas, Vasco y Ribón. Por el Colón, su cuarteto defensivo y Nando. El RIOSOCA C. F. VENCE AL D. SAN MIGUEL POR 6-0. RiosoCA. El campo de deportes registra buena entrada a pesar de lo intempestivo de la hora señalada para el encuentro. La afición no solamente no se vio defraudada, sino que presenció un partido sencillamente maravilloso, ya que el RiosoCA actuó perfectamente articulado en todas sus líneas, haciendo verdaderos alarde de magnífico fútbol y un entusiasmo arrollador que culminaron en tantos de excelente factura a pesar de la lucidísima actuación del portero vallisoletano, pletórico de tuculadas y gran estilo, demostrando sangre fría y colocación bajo los palos. Nuestros muchachos, por fin, han conseguido ese juego de conjunto del que tanto necesitamos para situarnos en el lugar que nos corresponde dentro de la clasificación del torneo. Y para finalizar destacaremos la brillante actuación del colegiado señor Calderón, así como la deportividad del San Miguel, del que destacó el cuarteto defensivo. ESTERICO

AJEDREZ TORNEO PROVINCIAL

La Federación Vallisoletana de Ajedrez convocó a los jugadores de primera categoría clasificados en los campeonatos sociales de los diversos clubs a la junta que con motivo de la celebración del Torneo Provincial de la presente temporada tendrá lugar en el lugar en el local del Jaque Club a la una y media de la tarde de mañana, jueves, día 11 del actual. Se considerará que renuncian al derecho a participar en dicho torneo los que no acudan a esta junta.

Antúnez y Alcázar jugarán el domingo contra el Valladolid

Sevilla, 9.—El Sevilla F. C. y el Málaga han llegado a un acuerdo por el cual este último club adquiere a los jugadores Antúnez y Alcázar. El Sevilla percibirá 650.000 pesetas y Antúnez cobrará 150.000 pesetas anuales por un periodo de tres temporadas. Estos dos jugadores marcharán inmediatamente a Málaga, con cuyo equipo se alinearán ya el próximo domingo.—Añil.

Selección española de lucha

Madrid, 9.—El seleccionador nacional de Lucha entregó a la Federación Española la lista de luchadores preseleccionados, de entre los cuales saldrán los ocho que representarán a España en lucha grecorromana, enfrentándose a Francia en el próximo mes de febrero. Los designados son los siguientes: Federación Aragonesa, Campos y Jiménez; Federación Balear, Soto y Petrus; Federación Castellana, Robledo, Jordá, Carrera, Gallardo, Fuentes, Maruny, L. Sánchez, Moreno, Martín y Carrero; Federación Catalana, Vilaseca, Sempere, Veleiro, Arnau, Vidal y Buch; Federación Norte, Beaspechoa y Manero.—Añil.

Copa de la Federación Española

Seguendo el plan anunciado, los equipos vencidos en la primera eliminatoria de la Copa de su Excelencia el Generalísimo iniciarán el 26 de diciembre la Copa de la Federación Española, habiendo dispuesto la Federación Española, mediante el sorteo y el acoplamiento oportunos, que se jueguen los partidos siguientes: Caudal-Salamanca; Osasuna-Torrelavega; Huesca-Tarragona; San Andrés-Sabedell; O'Huelva-Plus Ultra; Al. Teuán-Cacereño; Mastalla-Cordoba; Alcoyano-At. Baleares. Los partidos se jugarán el 26 de diciembre en los campos de los clubs citados en primer lugar, repletiéndose en los de los segundos el 19 de marzo.—Añil.

Proximos partidos de copa

Madrid, 9.—Jugada la primera eliminatoria de la Copa de su Excelencia el Generalísimo, se han efectuado los sorteos y acoplamiento oportunos para que los vencedores continúen jugando este torneo. La segunda eliminatoria se jugará con estos partidos: Ferrol-Avilés; Alavés-Burgos; Baracelo-Logroño; Lérdez-España Industrial; Las Palmas-Mallorca; Murcia-Hércules; Melilla-Iaén; Granada-Lincnes.

FRANCO entrega a los mejores aprendices de España los trofeos ganados en el IV Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera

(Viene de primera página)

que han conseguido los primeros números de las promociones que cursaron estudios en la Escuela de Capacitación Social del Ministerio de Trabajo y los de las Misiones culturales organizadas por aquella Sección. Después se procedió a la entrega del trofeo del Caudillo, que ha correspondido este año al Frente de Juventudes de Valencia y fue recogido de manos de su Excelencia por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el jefe de aquel Frente de Juventudes, señores Salas Pombo y Taulet, respectivamente.

El guión del Generalísimo fue entregado también por su Excelencia al Frente de Juventudes de Madrid, y en su nombre fue recibido por el gobernador civil y jefe provincial, señor Ruiz, y el jefe del Frente de Juventudes madrileño, señor Cardó, a quienes también se entregó con carácter definitivo el antiguo trofeo del Caudillo, simbolizando por el león español, por haberlo ganado durante cinco años consecutivos el F. de J. de Madrid. Finalmente, al F. de J. de Valencia se le concedió el trofeo que simboliza el lema falangista del monje y el soldado, por haberlo obtenido consecutivamente en el quinquenio 1947-51. A continuación fueron entregados a S. E. el Jefe del Estado tres álbumes, en los cuales se recoge la tarea formativa moral y religiosa efectuada por la Organización entre millares de afiliados. Terminada la entrega de álbumes, pronunció un emocionante discurso, en el que expuso la labor del Frente de Juventudes el delegado nacional, señor Elola Olaso. Terminadas sus palabras el delegado nacional hizo entrega al Caudillo de la primera Medalla de la Juventud, instituida para premiar los servicios prestados a la Organización. Después de recibir la Medalla de la Juventud, su Excelencia el Generalísimo pronunció unas palabras, que van en otro lugar de este número.

Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras del Caudillo, a quien todos los presentes vitorearon durante largo rato. Por último fue cantado el "Cara al Sol", cuyas voces rituales dio su Excelencia, repitiéndose nuevamente los vitores a Franco cuando, acompañado por los ministros y altos jerarcas militares, abandonó el patio, mientras la Banda de cornetas, tambores y gaitas del Frente de Juventudes interpretaba el Himno Nacional.—Cliffa.

cuadernador, de la Escuela Nacional de Artes Gráficas de Madrid. Francisco Gatell Subirats, molinero de fundición, de la Empresa Juan Ferreras, de Badalona (Barcelona). Antonio Ferreiro Mosquera, tornero, de la Escuela Elemental de Trabajo de La Coruña. Ricardo Martínez Pérez, chapista soldador, de la Escuela de Formación Profesional de Obreros Aeronáuticos de Cuatro Vientos (Madrid). Vicente Palop Arcón, maricero,

de las Escuelas Profesionales del Colegio de San José, de Valencia. Aureliano García Fernández, delineante industrial, de la Escuela Oficial de Aprendices de Santander. Fulgencio Pérez Beños, ebanista de la Empresa Nacional Bazán, de Cartagena (Murcia). Amador Quirós Esteban, ajustador, de la Escuela de Aprendices de Construcciones Aeronáuticas, Sociedad Anónima de Madrid. Antonio Torres Bonet, cerrajero, forjador de la Escuela de Artes y Oficios de Ibiza (Baleares).

TOROS

La corrida "ballet"

Por WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ De la Real Academia Española

Lo que no puede hacerse en ningún caso —ha dicho Antonio Bienvenida en una entrevista— es torrear becerriles desmochados y considerarse por ello matador de toros. Lo antiguo es la verdad, lo moderno, la mistificación.

Y al hacer el repartido de culpas, incluyó a la Prensa. Yo creo que le sobra razón a ese torero. El público tiene poca responsabilidad en la decadencia de la "fiesta", porque, extrañamente, es el que menos entiende, entre todos los factores que concurren a ella. Asiste empujado por diversas sugestiones; la principal, por la de creer que "ir a los toros" es ya participar en una alegría. Ni los espectadores que prefieren los teatros, ni los que acuden a los "cines", ni los que en espera muchumbre se encaminan a los campos de fútbol, presentan esa optimista animación, ese contenido de sí mismo que suele exteriorizarse los que se dirigen a la Plaza. "¡A los toros!", es un grito enardecedor. Un su jeto que va con rumbo al tendido, con un cigarrillo envuelto en un papel, se siente penetrar de una ilusión apoteósica y propende a leadear el sombrero y a hablar en andaluz.

En muchos influye no ya el presentar la corrida, sino el poder hablar de la corrida, extrayendo de ella temas de común interés. Pero son muy pocos los que se aplican un juicio luminoso y bien fundamentado. Y encontraremos buena prueba de ello en cómo se dejan engañar por apariciones que no sólo tolean, sino que encumbran a quienes esos "becerriles desmochados" para realizar con ellos un torero coreográfico. Es un público que ya no tiene nada que ver con aquella esencia artística que se atribuía al torero. Pocas actitudes se pueden adoptar sobre el ruedo tan antiespásticas como esa que remeda la impavidez de "Manolete" y que mueve a la "afición" de hoy a batir frenéticamente sus palmas. El diestro suele aparentar en ella un total desentendimiento del toro. Maneja el capote con mucho menos garbo del que puede empacar un marinero en agitar las banderas de señales, y mientras, mira con obstinación hacia un tendido. Todo en él parece querer decir:

Este es un juego sin importancia. El animal a quien doy la espalda es idiota, y yo sé muy bien que me lo han servido desmochado, que mis piqueros lo han hundido medio metro de vara en el cuerpo y que en la ganadería le recortaron los cuernos. Aquí estoy, tan tranquilo, contemplando a ese señor gordo del 3 y a esa señorita delgada de la barrera del 1. Si me gustase leer, podría ahora abrir un libro.

ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS Conferencia de don José Arriba

En el día de ayer y en sesión clínica ordinaria tuvo lugar la disertación de José de Arriba, alumno interno de Patología General, sobre "Anemia perniciosa" con presentación de un caso. Hizo una detallada y concisa exposición de dicha afección, haciendo resaltar las interesantes concepciones tanto patogénicas como terapéuticas que sobre ella se registran en los últimos años. Intervinieron varios alumnos, siendo al final por todo ello muy aplaudido.

Crónica de Nueva York

(Viene de primera página) España con la mayoría necesaria de los dos tercios, por lo que es de suponer que zanjan la cuestión partiendo la diferencia. Pero se estima que en cualquier caso no se dará aprobación al nombramiento de una Comisión mediadora. Los hispanoamericanos están dispuestos a enmendarse el proyecto de resolución en el sentido de utilizar un lenguaje un poco más fuerte contra Francia a cambio de que los árabes renuncian a su intención de obtener una Comisión mediadora internacional.

Queda todavía por ver la actitud que haya de adoptar la Unión Soviética. En principio el bloque comunista apoya la resolución árabe-estatal, aunque ni alguno de los representantes de este bloque se ha pronunciado en el curso del debate. Se dice ahora que Poonia piensa presentar una tercera resolución expresando los puntos de vista de Rusia y sus satélites sobre esta cuestión. Semejante iniciativa podría cambiar por completo la perspectiva general del debate que acabamos de describir. Cabe, sin embargo, que Rusia se limite a votar en favor de la resolución árabe, pero antes podremos estar seguros de los movimientos del bloque comunista, cuya estrategia se plantea siempre en el más absoluto de los misterios.

La comodidad y la ausencia de peligro. Si cosechan aplausos y cobran sumas ingentes, no tendrán interés en exigir que se aumenten los riesgos. La honoraria profesional de Bienvenida es intrínseca. Los ganaderos sirven lo que de ellos se solicita. También es intrínseca. Pero sobre quien recae con todo su peso la responsabilidad es sobre la Prensa. Si para la Prensa no existe la justificación del espectáculo como negocio y nada gana con que los toros sean de trapo y los toreros marionetas, si los críticos, taurinos como es presumible, personas enteradas de cómo ha de ser un toro, y un torero, y una corrida, ¿cuál es el secreto de que no sea unánime su condenación de lo que ahora se hace? ¿Por qué no escriben, uno y otro día, hasta formar opinión e imponer su honrado criterio de acuerdo con lo que Antonio Bienvenida expuso con tanta claridad, tanta valentía y tanta precisión?

Este es un problema del que muchos no quieren y otros no pueden despegar la incógnita. Supongo que esto de las corridas, siguiendo la impetuosa corriente de la época, entró en la fase de las sustituciones. Poco a poco se desnaturalizan. Como ocurrió, para poner un ejemplo, con el café. En lejanos tiempos se tomaba el de Cuba y el de Puerto Rico. Se descendió al del Brasil. Luego se apeló a infusiones de malta y hasta de bellotas. Ya no era café, pero perseveró todo el aparato externo de la tertulia, el puro, la copa de licor; lo accesorio: "Voy al café", se anuncia; y se marcha uno a saber un condimento sin origen conocido. Y la gente se habitúa y apenas afiora lo anterior. Ahora estamos descubriendo que podemos pasar muy bien sin aquellas lides, de las que afirmaba Antonio Bienvenida que "lo antiguo era la verdad y lo moderno —añade— la mistificación". Las corridas van a quedar, apenas, como un número en los programas de atracción de turistas. Se torrea para el turismo. No tengo nada que oponer, porque siempre fui un turista en los toros; pero pienso que, puesto que así es, podríamos aprovechar la ocasión de sacudirnos el sambenito de credulidad que nos cuegan haciendo saber en todo el mundo, por medio de nuestras Embajadas, que hemos dejado de preparar en las dehesas temibles fieras con las que nos batimos en luchas españolas, y que pasamos a "afeitar", pulir y retocar becerriles desmochados propiamente dichos, con expertos figurantes. Es decir, que nuestras corridas han entrado en la categoría de los "ballets".

DEPARTAMENTO OBRERA SINDICAL "PREVISION SOCIAL" La Carrilla Laboral es indispensable para los productores arropados para la percepción de los seguros Sociales. Para obtenerla deberá suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudido a las Comités de Responsables de la O. S. "Previsión Social".

Tieso como una estaca, sus movimientos parecen automáticos y sin gracia. Cerca de él, el retocado corrupto, desprovisto de su fiera, se dedica inmóvilizado a agonizar. Los toreros tampoco son los más culpables. Bienvenida lo explica al acusarles de preferir

Entérese, hombre,

entérese de lo que pasa cada semana en

Cine - Teatro - Toros - Deportes - Modas - Curiosidades leyendo

triumfo

EL SEMANARIO MAS AMERICO DE ESPAÑA 36 páginas

MADRID se celebra la Asamblea de Federaciones de Lucha

Madrid, 9.—Organizada por la Comisión Española de Lucha ha verificado la Asamblea anual de la Federación de Federaciones Regionales de Lucha, que han asistido representantes de Andalucía, Asturias, Aragón, Baleares, Castilla, Cataluña, León, Murcia, Norte y Vizcaya, así como una representación del Colegio de Arbitros y delegado de la Federación Española de Lucha en la siguiente forma: "Mejor luchador aficionado", José María Vidal, de la Federación Catalana; "Premio de Prensa", don César Augusto Palomino del diario "Pueblo"; "Premio de Radio", don Enrique Gil de la Vega "Glera", de Radio Madrid.—Añil.

Noticario deportivo

LA SELECCION ARGENTINA SOLO JUGARÁ EN LISBOA Madrid, 9.—Según ha manifestado el seleccionador argentino, Stabile, a un redactor de "Añil", la selección argentina de fútbol no jugará ningún partido en Francia. Regresará a su país directamente desde Portugal, el próximo día 17, después de enfrentarse al equipo lusitano en Lisboa, el domingo, día 14. Durante su estancia en Portugal, a donde llegará el viernes por la mañana, se alojara en Estoril.—Añil. HOMENAJE A LA EXPEDICION ARGENTINA EN LA EMBAJADA DE SU PAIS Madrid, 9.—La Embajada argentina ha agasajado esta noche con un cordel acto de homenaje a los jugadores argentinos de fútbol de la selección nacional de su país y directivos que la acompañan en su actual gira por España. Ofreció este agasajo el ministro encargado de Negocios, don Francisco Pezazo Sulló, con unas palabras en las que agradeció a las Federaciones de Fútbol Argentina y Española haber facilitado el imprescindible espectáculo deportivo del pasado domingo, que ha servido a constituir

un acto de afianzamiento de las cordiales relaciones que unen a ambos países. Terminó brindando por España. El contestó el federalista señor Issa, agradeciéndole las frases de elogio a España y a su deporte.—Añil.

Anuncie en LIBERTAD

